
TRADICE – ZNOVUOBNOVENÁ PO 33 LETECH  - SE UJALA. O KVĚTNÉ NEDĚLI 

SE BUDOU V PŘÍBOŘE SVĚTIT PALMY! 

 17. dubna o Květné neboli Pašijové neděli bude kolem farního kostela Narození 

Panny Marie v Příboře neobvykle živo. V areálu s křížovou cestou budou postávat nejen 

početné hloučky lidí s větvičkami jívy a zlatého deště, ale také pánové s několikametrovými 

pestře zdobenými „palmami“! V Příboře se totiž věřící vrátili k tradici SVĚCENÍ PALEM. 

Zajímavá a působivá tradice oslav svátku Květné neděle svěcením palem sahá v Příboře až do 

první poloviny minulého století! Věřící si už tehdy vyráběli a zdobili napodobeniny 

středomořských palem: Chtěli jimi oslavit vjezd Ježíše Krista do Jeruzaléma. V Jeruzalémě 

obyvatelé vítali Krista palmovými ratolestmi.  

Květnou nedělí začíná Svatý týden, poslední období 40denního půstu, které vrcholí tzv. svatým 

Třídenním, tj. Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota. 

„Já jsem přišla do Příbora v roce 1951 a už tu tato slavnost byla. Dělávali jsme doma růžičky, to 

my ženy, chlapi měli hrubší práci. Základ jedné takové staré palmy máme ještě ve stodole, měří 

sedm metrů. Do kostela palmu nosili mladí svobodní jinoši,“ vzpomíná Marie Jurečková. 

Doplňuje ji kostelník Jan Monsport: „Zpočátku se zdobila jediná palma, později čtyři. Jedna 

symbolizovala Skotnici, druhá město Příbor, třetí Klokočov a poslední Vésku. Každý kout města 

měl jednu palmu. V 70. letech se ale do kostela nosily už jen dvě palmy – z Vésky a z Klokočova. 

Tradice trvající několik desetiletí byla na dlouhé období přerušena v roce 1975.“ 

Tradice se dočkala v Příboře znovuvzkříšení v roce 2008 - po 33 letech! V okolí je tato slavnost 

jediná svého druhu a je příjemným zpestřením předvelikonočního času.  Palmy se připravují 

během postního období.  Plno práce mají ženy – připravují ozdoby – i muži. Ti týden před 

Květnou nedělí stříhají větvičky tújí a ořezávají je. Z nich pak pracně vytvarují dlouhé zelené 

řetězce.  

„Podstatu konstrukce palmy tvoří dřevěná čtyři pět metrů dlouhá tyč obalená lískovými pruty 

spojenými dráty. Palma je nahoře zakončena oválnou hlavicí z vrbového proutí. Nakonec se 

kolem palmového kmene vine zelený řetězec vyrobený z větviček tújí a ozdobený pestrými 

krepovými růžičkami. Většími růžemi je pak ozdobena hlavice,“ popisuje výrobu palem jeden 

z iniciátorů znovuobnovené tradice Mořic Jurečka. Jeho žena Maruška dodává: „Vloni nás bylo 

dvanáct až patnáct žen. Tři večery jsme stříhaly, stáčely a vázaly růžičky pěti barev. Vyrobily 

jsme sto dvacet červených, oranžových, růžových a žlutých a dalších sto dvacet bílých.“ 

Letos budou palmy dokončeny v sobotu 16. 4. dopoledne v kostele. Na 17. dubna na devátou 

hodinu ranní je naplánován sraz u kostela. Před půl desátou průvod s palmami obejde celý kostel 

za doprovodu hudby.  Palmy a také větvičky jarních ratolestí kočiček a zlatého deště farář 

Jindřich Švorčík posvětí přímo venku před chrámem a teprve poté věřící vstoupí do kostela a 

bude zahájena mše svatá. 

 

 Tím ale Květná neděle v Příboře neskončí! V podvečer v 17 hodin zazní v kostele sv. 

Valentina oratorium Golgota Václava Vlastimila Hausmanna. Zazpívají Lucie Bílská, Mořic 

Jurečka, příborský chrámový sbor a Komorní orchestr Sdružení hudebníků Příbor pod vedením 

Zdenka Pukovce. Vstupné na duchovní koncert je dobrovolné. 
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